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VII kadencja 

                 2024-2029 

 

PROTOKÓŁ NR XXI/2026 

z obrad XXI sesji Rady Powiatu Nakielskiego 

w dniu 25 marca 2026 roku, w godz. od 13.30 do 17.35 

w Urzędzie Miejskim w Szubinie, ul. Kcyńska 34 (III budynek, pierwsze piętro, sala nr 101). 

 

PROJEKT PORZĄDKU OBRAD 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym.   

6. Ocena stanu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu nakielskiego. 

7. Ocena stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu nakielskiego. 

8. Informacja Starosty o stanie przygotowań powiatu do realizacji zadań ochrony ludności i obrony cywilnej. 

9. Informacja o działalności Nowego Szpitala w Nakle i Szubinie w roku 2025. 

10. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego z organizacjami pozarządowymi 

i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok poprzedni. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu 

Nakielskiego na rok 2026. 

12. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Wolne głosy. 

15. Zakończenie obrad. 

 

Pełny przebieg obrad XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego odzwierciedla nagranie dostępne pod linkiem: 

https://powiatnakielski.esesja.pl/transmisja/82085/xxiasesjaaradyapowiatuanakielskiegoa25032026ar.htm 

 

Obecni: 

- Radni Rady Powiatu Nakielskiego, według listy obecności z dnia 25 marca 2026 roku, potwierdzającej 

udział w obradach sesji; 

- zaproszeni uczestnicy, według listy z dnia 25 marca 2026 roku, potwierdzającej udział w obradach sesji; 

- pozostali uczestnicy. 

 

 

https://powiatnakielski.esesja.pl/transmisja/82085/xxiasesjaaradyapowiatuanakielskiegoa25032026ar.htm
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Podjęte uchwały 

Lp. Nr uchwały Data podjęcia Uchwała w sprawie 

1.  XXI/141/2026 25.03.2026 r. w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji 

zawodowej i społecznej dla Powiatu Nakielskiego na rok 2026. 

2.  XXI/142/2026 25.03.2026 r. w sprawie emisji obligacji Powiatu Nakielskiego oraz określenia zasad 

ich zbywania, nabywania i wykupu. 

3.  XXI/143/2026 25.03.2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

powiatu nakielskiego. 

4.  XXI/144/2026 25.03.2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu 

nakielskiego na 2026 rok. 

 

 

ODZWIERCIEDLENIE PRZEBIEGU SESJI 

 

Ad 1/ Otwarcie sesji. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, o godzinie 13.30 otworzył obrady XXI sesji Rady Powiatu 

Nakielskiego. Poprosił wszystkich zebranych o powstanie, aby uczcić minutą ciszy śmierć pani Iwony Gołaty-Arndt 

Sekretarz Powiatu Nakielskiego w latach 1999- 2006 oraz pani Alicji Lamprecht, Radnej Rady Powiatu oraz 

Członka Zarządu Powiatu w Nakle nad Notecią I kadencji w latach 1998-2002.  

Przewodniczący Rady podziękował za umożliwienie przeprowadzenia sesji Rady Powiatu Nakielskiego w Urzędzie 

Miejskim w Szubinie i poprosił o zabranie głosu Pana Mariusza Piotrkowskiego, Burmistrza Szubina. 

 

Mariusz Piotrkowski, Burmistrz Szubina, powiedział, że cieszy się z możliwości spotkania w Urzędzie Miejskim  

w Szubinie oraz ze współpracy z przedstawicielami samorządów, z którymi od lat realizowane są wspólne działania 

i projekty. Poinformował, że Gmina Szubin jest jednostką specyficzną pod względem struktury osadniczej – liczy 

ok. 24 tys. mieszkańców, z czego większość zamieszkuje tereny wiejskie, co generuje szczególne wyzwania, 

zwłaszcza w obszarze infrastruktury drogowej i komunikacji. Wskazał, że do najważniejszych problemów należą 

stan i rozwój dróg oraz niekorzystne trendy demograficzne, które są już widoczne m.in. w spadku liczby dzieci  

w szkołach i przedszkolach. Dodał, że kwestie demograficzne stanowią jedno z kluczowych wyzwań dla 

samorządów. Burmistrz Szubina poinformował o działaniach inwestycyjnych gminy, w tym o rozwoju strefy 

inwestycyjnej w Kowalewie, jej uzbrajaniu oraz planowanej budowie infrastruktury drogowej. Wyjaśnił, że celem 

tych działań jest przyciągnięcie inwestorów i zwiększenie dochodów gminy. Wskazał również na powstawanie 

nowych zakładów produkcyjnych na terenie gminy jako efekt konsekwentnie realizowanej polityki rozwojowej. 
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Wyjaśnił, że istotnym obszarem aktywności jest także pozyskiwanie środków zewnętrznych, w tym unijnych, 

przeznaczanych m.in. na rozwój terenów zielonych i poprawę jakości życia mieszkańców. Odnosząc się do planów 

i zamierzeń, wskazał m.in. na potrzebę realizacji inwestycji kanalizacyjnych, odtworzenia połączeń kolejowych  

(w szczególności na trasie Szubin–Bydgoszcz) oraz budowy północnej obwodnicy miasta. Zaznaczył, że są to 

przedsięwzięcia długofalowe, wymagające znacznych nakładów finansowych. 

Na zakończenie wyraził uznanie dla działań władz powiatu i radnych oraz podkreślił znaczenie dalszej współpracy 

na rzecz rozwoju gminy i powiatu. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, podziękował władzom Gminy Szubin za możliwość odbycia sesji w siedzibie 

Urzędu Miejskiego, wskazując na znaczenie takich spotkań dla wymiany informacji oraz lepszego poznania 

problemów i wyzwań samorządów. 

Odniósł się do kwestii demografii, wskazując, że mimo ogólnego trendu spadkowego gmina Szubin wypada 

korzystnie na tle powiatu. Poinformował jednocześnie o prognozowanym znacznym spadku liczby ludności  

w województwie kujawsko-pomorskim, podkreślając, że stanowi to istotne wyzwanie dla samorządów. 

Wyraził uznanie dla działań władz gminy, wskazując na jej rozwój oraz znaczenie inwestycji infrastrukturalnych,  

w tym drogi ekspresowej S5.  

Następnie poinformował o najważniejszych inwestycjach realizowanych przez powiat na terenie gminy,  

w szczególności w obszarze oświaty. Wskazał na zakończoną modernizację budynku I Liceum Ogólnokształcącego 

im. S. Wyspiańskiego wraz z dostosowaniem poddasza i montażem windy, a także na budowę hali sportowej przy 

Zespole Szkół Specjalnych, gdzie napotkano trudności techniczne wymagające zastosowania dodatkowych 

rozwiązań konstrukcyjnych. 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, dodał, że realizowano również mniejsze zadania inwestycyjne w placówkach 

oświatowych, w tym zagospodarowanie terenu oraz remonty sal w Zespole szkół im. E. Chroboczka. Nastepnie 

omówił inwestycje drogowe, wskazując na przeprowadzone modernizacje i przebudowy dróg powiatowych oraz 

planowane kolejne zadania, w tym poszerzenia dróg w związku ze wzrostem natężenia ruchu, zwłaszcza w rejonie 

węzła S5. 

Poinformował także o trwających pracach projektowych dotyczących kolejnych inwestycji drogowych, w tym 

budowy ścieżek rowerowych, realizowanych we współpracy z innymi jednostkami samorządu. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, powitał Radnych, władze Gminy Szubin oraz zaproszonych 

gości.  Poinformował, że nad przebiegiem obrad sesji pod względem prawnym czuwał będzie mecenas Krzysztof 

Bukowski. 

 

Ad 2/ Stwierdzenie kworum. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził stwierdzenie kworum. Poinformował,  

że w obradach sesji uczestniczy 21 radnych, w związku z czym Rada jest władna do podejmowania uchwał, jak 
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również innych aktów prawnych. 

 

Ad 3/ Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał pozostałe punkty porządku obrad sesji. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym.  

6. Ocena stanu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu nakielskiego. 

7. Ocena stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu nakielskiego. 

8. Informacja Starosty o stanie przygotowań powiatu do realizacji zadań ochrony ludności i obrony cywilnej. 

9. Informacja o działalności Nowego Szpitala w Nakle i Szubinie w roku 2025. 

10. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego z organizacjami pozarządowymi 

i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok poprzedni. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu 

Nakielskiego na rok 2026. 

12. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Wolne głosy. 

15. Zakończenie obrad. 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, poprosił o włączenie do porządku obrad trzech projektów uchwał: projekt 

uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Nakielskiego oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, 

projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu nakielskiego oraz 

projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2026 rok. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego przyjęła porządek obrad z zaproponowanymi zmianami. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 
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Porządek obrad XX sesji Rady Powiatu Nakielskiego po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym.  

6. Ocena stanu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu nakielskiego. 

7. Ocena stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu nakielskiego. 

8. Informacja Starosty o stanie przygotowań powiatu do realizacji zadań ochrony ludności i obrony cywilnej. 

9. Informacja o działalności Nowego Szpitala w Nakle i Szubinie w roku 2025. 

10. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego z organizacjami pozarządowymi 

i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok poprzedni. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu 

Nakielskiego na rok 2026. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Nakielskiego oraz określenia zasad ich zbywania, 

nabywania i wykupu. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu 

nakielskiego. 

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2026 rok. 

15. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

16. Wnioski i oświadczenia radnych. 

17. Wolne głosy. 

18. Zakończenie obrad.       

Ad 4/ Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Powiatu Nakielskiego.  

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, poinformował, że protokół wyłożony był do wglądu w Biurze 

Rady. Wszyscy radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.  

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego jednogłośnie przyjęła protokół z XX sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 
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ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 5/ Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu 

w okresie międzysesyjnym.  

 

Pytań i uwag nie było. 

Ad 6/ Ocena stanu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu nakielskiego. 

Jan Poźniak, Komendant Powiatowy Policji, przedstawił prezentację stanowiącą uzupełnienie materiału 

przekazanego wcześniej radnym. 

Radny Jarosław Odrobiński zapytał o przeznaczenie pojazdu, który zostanie zakupiony na podstawie decyzji 

Zarządu Powiatu o dofinansowaniu z budżetu powiatu, oraz do którego komisariatu zostanie on przekazany. 

Jan Poźniak, Komendant Powiatowy Policji, zwrócił uwagę, że działania w zakresie dofinansowania są szerokie, 

ponieważ potrzeby w tym obszarze są znaczne. Poinformował, że budżet MSWiA, obejmujący w szczególności 

Policję, nie jest ustalony tak jak budżet wojska, tj. nie jest uzależniony od procentu PKB. Wyjaśnił, że środki, które 

otrzymuje Policja, muszą być odpowiednio gospodarowane, w związku z czym korzysta się z możliwości zakupu 

pojazdów w systemie 50/50, gdzie 50% finansuje Policja, a 50% – samorządy. Dodał, że również gminy wnoszą 

wkład w ten system, a w bieżącym roku planowany jest zakup pojazdów dla trzech jednostek – Nakła, Szubina i 

Mroczy. Wskazał, że część środków zostanie przeznaczona na dofinansowanie pojazdu dla Szubina, a część dla 

Mroczy. Podkreślił, że nie wszystkie gminy są w stanie w tym momencie wygospodarować pełne kwoty, stąd taki 

sposób podziału środków. 

Radny Tomasz Miłowski zwrócił uwagę na wysoki wskaźnik wykrywalności przestępstw – 92,03%, co stanowi 

wzrost o ponad 5% w stosunku do roku poprzedniego, przy średniej wojewódzkiej 75%. Zapytał, w jaki sposób 

wyniki te wpływają na ocenę komendy powiatowej i czy osiągnięcia te są w jakiś sposób premiowane, np. poprzez 

przyznanie nowego pojazdu, oraz czy samorząd może wspierać te działania. 

Następnie Radny, wskazując na 139 procedur „Niebieskiej Karty” w ubiegłym roku, poprosił o częstsze 

interwencje policjantów w rodzinach zagrożonych, aby zapobiegać ostatecznym rozstrzygnięciom, takim jak 

odebranie dziecka. Poruszył również kwestię służb zewnętrznych, wskazując na brak wspólnych patroli w Nakle 

w porównaniu do 230 służb w Sadkach, i zapytał o przyczyny tej różnicy oraz możliwości zachęcania do 

współpracy w ramach wspólnych służb. 
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Jan Poźniak, Komendant Powiatowy Policji, poinformował, że współpraca z nakielską Strażą Miejską odbywa się 

na wielu płaszczyznach, jednak strona Straży Miejskiej w Nakle nie dostrzega potrzeby wspólnych służb 

zewnętrznych, gdyż realizuje własne zadania porządkowe. Poinformował, że współpraca z innymi jednostkami, 

takimi jak Mrocza czy Kcynia, przebiega bez problemów, a w ramach wspólnych patroli pieszych funkcjonariusze 

dbają o porządek w centrum miast, kontrolę parkowania oraz bezpieczeństwo na przejściach dla pieszych. 

Komendant wyjaśnił, że odbieranie dzieci stanowi ostateczność, wynikającą z ograniczeń prawnych. 

Zwrócił uwagę, że w przypadku poważnych naruszeń ze strony rodziców policja ma obowiązek przekazania dzieci 

do pieczy zastępczej, gdyż tylko pracownik socjalny może zdecydować o umieszczeniu ich u rodziny lub opiekuna. 

Poinformował, że funkcjonariusze starają się działać obiektywnie, zapewniając dzieciom ochronę, przy 

jednoczesnym poszanowaniu obowiązujących przepisów i ograniczeń miejsc w placówkach opiekuńczych. 

Komendant dodał, że statystyki mają jedynie zobrazować pracę policji, która nie jest prowadzona w celu 

generowania liczb, lecz obejmuje wszystkie zdarzenia z równym zaangażowaniem, niezależnie od ich charakteru 

– od drobnych uszkodzeń mienia po poważne przestępstwa. Podkreślił, że celem jest stałe doskonalenie 

organizacji oraz rozwój kompetencji funkcjonariuszy, tak aby obsługa obywateli była realizowana w sposób 

profesjonalny i równy wobec wszystkich. 

 

Więcej pytań i uwag nie było. 

Ad 7/ Ocena stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu nakielskiego. 

Mariusz Mantych, Zastępca Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nakle nad Notecią, 

przedstawił zakres działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. 

 

Dodał, że jednostka dostosowuje się do współczesnych wymagań i wyposażana jest w sprzęt niezbędny do działań 

ratowniczo-gaśniczych. Zwrócił uwagę, że w ubiegłym roku Powiat Nakielski wzbogacił jednostkę ratowniczo-

gaśniczą w Szubinie o kontener do gaszenia pojazdów elektrycznych, będący jednym z dwóch takich urządzeń  

w województwie (obok Torunia). Poinformował, że jednostka została również wyposażona w nową motopompę 

Contra, która jest obecnie testowana i wprowadzana do eksploatacji, zwiększając poziom bezpieczeństwa  

i efektywność działań ratowniczych. 

 

Radny Jarosław Odrobiński powiedział, że wóz GBA dla jednostki OSP w Mroczy jest od dawna oczekiwany. 

Wskazał, że średni wiek samochodów jednostek ochotniczych straży pożarnych w powiecie jest zróżnicowany,  

a jednostka w Mroczy wypada najgorzej. 

Radny poprosił o wsparcie w działaniach, aby samochód trafił do Mroczy, podkreślając, że w sierpniu tego roku 

zostanie oddana po remoncie remiza OSP w centrum miasta. Dodał, że nowy obiekt powstał przy współpracy  

z Miejsko-Gminnym Ośrodkiem Kultury i Rekreacji i zapewni nowoczesne warunki dla jednostki. Oświadczył,  

że jednostka w Mroczy aktywnie uczestniczy w życiu powiatu – w ostatnią sobotę odbyły się VII Halowe Zawody 
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Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych o Mistrzostwo Powiatu Nakielskiego. Radny podkreślił, że takie inicjatywy 

angażują młodzież w aktywność fizyczną i zespołową pracę ze sprzętem strażackim. 

Mariusz Mantych, Zastępca Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, poinformował, że zakup 

samochodów strażackich jest wspierany z programów dofinansowujących. Poinformował, że w bieżącym roku 

wartość średniego samochodu gaśniczego wynosi około 1 200 000 zł. Wyjaśnił, że w propozycji na rok 2027 

przewidziany jest program wsparcia w systemie 65/35, w którym samorządy gminne ponoszą 35% kosztów 

zaopatrzenia. Dodał, że zasady dofinansowania zmieniają się corocznie i obecnie przedstawione informacje 

dotyczą roku 2027. 

 Więcej pytań i uwag nie było. 

Ad 8/ Informacja Starosty o stanie przygotowań powiatu do realizacji zadań ochrony ludności i obrony cywilnej. 

Pytań i uwag nie było. 

Ad 9/ Informacja o działalności Nowego Szpitala w Nakle i Szubinie w roku 2025. 

Jarosław Gierszewski, Prezes Zarządu Nowego Szpitala w Nakle i Szubinie, przedstawił informację o działalności 

Nowego Szpitala w Nakle i Szubinie w roku 2025.  

Radny Krzysztof Napieralski zwrócił uwagę na problem spadku liczby porodów oraz zapytał, czy prowadzono 

analizy statystyczne w tym zakresie, w oparciu o doświadczenia innych podmiotów posiadających oddziały 

położnicze. Następnie radny zapytał, od jakiego momentu Zarząd rozważałby ewentualne zamknięcie oddziału 

oraz jaka liczba porodów stanowiłaby próg, poniżej którego funkcjonowanie oddziału stałoby się nieopłacalne. 

Jarosław Gierszewski, Prezes Zarządu Nowego Szpitala w Nakle i Szubin, poinformował, że biorąc pod uwagę 

wyłącznie wynik finansowy, działalność oddziału położniczego nie jest opłacalna. Wyjaśnił jednak, że ocena  

ta dokonywana jest w szerszym kontekście funkcjonowania całego szpitala, wskazując, iż również utrzymywanie 

dwóch oddziałów o tym samym profilu, takich jak chirurgia czy interna, generuje nie opłacalność. Dodał, że tego 

rodzaju dylematy organizacyjne są przedmiotem bieżących analiz. Poinformował również, że jednostka została 

objęta kontrolą konsultanta wojewódzkiego w dziedzinie ginekologii i położnictwa, przeprowadzoną na zlecenie 

Ministerstwa Zdrowia, w związku z weryfikacją podmiotów realizujących poniżej 400 porodów rocznie. Wskazał, 

że w województwie kontrolą objęto pięć takich placówek, w tym kierowaną przez niego jednostkę, a obecnie 

oczekuje się na wyniki tej oceny. 

Prezes wyjaśnił, że na tym etapie trudno jednoznacznie określić, jakie będą konsekwencje przeprowadzonej 

kontroli, oraz czy jej wyniki staną się podstawą do ewentualnych decyzji ministerialnych. Zwrócił uwagę,  

że jednym z możliwych kryteriów oceny może być poziom bezpieczeństwa pacjentów, który bywa wiązany z liczbą 
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realizowanych porodów, jednak podkreślił, że na chwilę obecną brak jest jednoznacznych rozstrzygnięć w tym 

zakresie. 

 

Radny Adam Tchórzewski  zwrócił uwagę, że w przestrzeni publicznej pojawiają się informacje o trudnej sytuacji 

finansowej szpitali w kraju, związanej m.in. z nieopłacaniem przez Narodowy Fundusz Zdrowia części świadczeń, 

w tym nadwykonań. W związku z tym zapytał, czy Nowy Szpital w Nakle i Szubinie również spotkał się  

z problemem nieotrzymania środków za zrealizowane świadczenia i jaka jest to kwota. 

Następnie radny zapytał o wpływ zapowiadanych ograniczeń finansowania świadczeń medycznych na 

dostępność badań, takich jak diagnostyka gastroenterologiczna, kolonoskopia czy rezonans magnetyczny. 

Wskazał, że z doniesień medialnych wynika możliwość ograniczenia finansowania niektórych świadczeń, co może 

wpłynąć na ich dostępność dla pacjentów. 

Radny odniósł się również do niedawnego uruchomienia rezonansu magnetycznego w szpitalu w Nakle 

i poprosił o informację, czy w związku z procedurami kontraktowymi z Narodowym Funduszem Zdrowia istnieje 

ryzyko, że mieszkańcy powiatu nie będą mogli korzystać z tego urządzenia w ramach świadczeń refundowanych, 

a jedynie odpłatnie. 

Na zakończenie zapytał także, czy występują problemy związane z kontraktowaniem świadczeń  

w zakresie chirurgii. 

 

Jarosław Gierszewski, Prezes Zarządu Nowego Szpitala w Nakle i Szubin, wyjaśnił, że zgodnie z zapowiedziami 

resortu zdrowia środki te mają zostać wypłacone, dlatego zakłada się ich wpływ do budżetu szpitala w wysokości 

1 028 tys. zł. Następnie wyjaśnił, że Narodowy Fundusz Zdrowia planuje wprowadzenie limitowania świadczeń  

w zakresie m.in. gastroskopii, kolonoskopii, rezonansu magnetycznego oraz tomografii komputerowej, w oparciu 

o wykonania z roku ubiegłego. Wskazał, że w przypadku utrzymania poziomu świadczeń na dotychczasowym 

poziomie nie powinno to powodować istotnych problemów, jednak ewentualne zwiększanie liczby badań może 

napotkać bariery finansowe. Dodał, że przy obecnych warunkach finansowania może dojść do sytuacji, w której 

wycena świadczeń przez NFZ nie pokryje kosztów ich realizacji, co w konsekwencji wymagałoby dopłat do 

każdego badania, co – jak wskazał – przekracza możliwości finansowe spółki. 

Prezes poinformował również, że zakupiony rezonans magnetyczny został zainstalowany w szpitalu,  

a wniosek o zawarcie umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia na finansowanie świadczeń został złożony, 

jednak NFZ odmówił zawarcia kontraktu na tym etapie, wskazując na konieczność dalszej analizy sytuacji. 

Wyjaśnił, że do czasu uzyskania kontraktu badania będą realizowane przede wszystkim na rzecz pacjentów 

szpitala, co ograniczy konieczność ich kierowania do innych ośrodków. Wskazał również, że w odniesieniu do 

świadczeń współfinansowanych uzyskano pozytywną opinię właściwego organu, jednak brak jest obecnie decyzji 

o ich finansowaniu. Podkreślił, że sytuacja ma charakter dynamiczny i uzależniona jest od bieżących decyzji 

Narodowego Funduszu Zdrowia. 

Odnosząc się do kwestii chirurgii Prezes wyjaśnił, że analizowana jest struktura świadczeń w kontekście 

obłożenia oddziałów, wskazując na wysokie wykorzystanie ortopedii oraz relatywnie mniejsze zapotrzebowanie 
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na świadczenia chirurgiczne. Poinformował, że rozważane są możliwe zmiany organizacyjne w zakresie alokacji 

świadczeń w ramach spółki oraz ewentualna współpraca w ramach systemu ochrony zdrowia w powiecie. Dodał, 

że wszelkie decyzje w tym zakresie będą uzależnione od stanowiska Narodowego Funduszu Zdrowia, gdyż mogą 

one wpływać na poziom finansowania. Na zakończenie wskazał, że aktualnie spółka mierzy się z deficytem 

przychodów, a w przypadku utrzymania obecnych trendów możliwe jest pogłębienie straty, co wymusza 

poszukiwanie rozwiązań służących poprawie bilansowania działalności szpitala. 

 

Radny Jarosław Odrobiński zapytał, czy w 2025 roku spółka aplikowała do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego  

o środki zewnętrzne w ramach programu ochrony ludności i obrony cywilnej. Następnie zapytał, czy w szpitalu 

podejmowane były działania wynikające z przepisów ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej z dnia  

5 grudnia 2024 roku, w szczególności czy przeprowadzano ćwiczenia dotyczące procedur ewakuacji obiektu 

szpitalnego, jako realizację nałożonych na podmioty lecznicze obowiązków. 

 

Jarosław Gierszewski, Prezes Zarządu Nowego Szpitala w Nakle i Szubin, poinformował, że – zgodnie z posiadaną 

wiedzą – program, o którym mowa, nie był dedykowany bezpośrednio szpitalom, lecz jednostkom samorządu 

terytorialnego. Wyjaśnił, że w związku z tym spółka podejmowała działania w porozumieniu z samorządem, 

kierując wnioski do Starostwa Powiatowego o możliwość ujęcia projektów w ramach środków przeznaczonych 

na ochronę ludności, wskazując w szczególności na potrzeby związane z funkcjonowaniem ratownictwa 

medycznego. 

Następnie Prezes poinformował, że nie prowadzono dotychczas działań dotyczących organizacji ćwiczeń 

ewakuacyjnych w oparciu o przepisy ustawy. Dodał, że temat ten ma istotne znaczenie dla bezpieczeństwa 

funkcjonowania szpitala, jednak dotychczas nie został on wdrożony w praktyce. Wyjaśnił, że ewentualne 

działania w tym zakresie powinny być realizowane przy udziale wyspecjalizowanych podmiotów lub ekspertów  

z zakresu bezpieczeństwa, wskazując, że spółka koncentruje się przede wszystkim na działalności medycznej. 

Zwrócił uwagę, że brak zasobów kadrowych dedykowanych do zagadnień bezpieczeństwa stanowi istotne 

ograniczenie organizacyjne, określając ten obszar jako słabszą stronę funkcjonowania jednostki, która wymaga 

ewentualnego dalszego rozwoju. 

Radny Artur Michalak przypomniał, że w roku ubiegłym Prezes informował o możliwości zakupu tomografu 

komputerowego dla Szubina, i zapytał, jakie są aktualne szanse na to, aby w bieżącym roku urządzenie to zostało 

uruchomione i zaczęło funkcjonować na terenie Szubina.  

Jarosław Gierszewski, Prezes Zarządu Nowego Szpitala w Nakle i Szubinie, poinformował, że kwestia 

uruchomienia tomografu komputerowego w Szubinie jest analizowana od dłuższego czasu. Wyjaśnił, że przyjęto 

koncepcję rozdzielenia profilu diagnostycznego pomiędzy lokalizacje, wskazując, iż w Nakle rozwijana jest 

diagnostyka w zakresie rezonansu magnetycznego, wspierająca rozwój ortopedii, natomiast w Szubinie 

planowane jest utworzenie pracowni tomografii komputerowej, ukierunkowanej na potrzeby interny oraz 

chirurgii, w szczególności w zakresie przypadków urazowych. 
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Prezes dodał, że aktualnie prowadzone są prace związane z wyceną i przygotowaniem adaptacji pomieszczeń  

w tzw. starym bloku. Wskazał również, że istnieje zainteresowanie ze strony podmiotów zewnętrznych 

dostarczeniem i instalacją aparatu TK na zasadach zbliżonych do funkcjonujących w Nakle, przy jednoczesnym 

modelu współpracy opartym o dzierżawę oraz udział w przychodach z wykonywanych badań. 

Wyjaśnił, że równolegle prowadzone są rozmowy z kolejnymi podmiotami, które przygotowują oferty, a spółka 

oczekuje na możliwość finalizacji tego przedsięwzięcia. Zwrócił uwagę, że jednym z istotnych warunków realizacji 

inwestycji jest uzyskanie odpowiednich warunków zasilania energetycznego, w związku z czym złożono wniosek 

do operatora energetycznego o zwiększenie mocy przyłączeniowej. 

Prezes poinformował, że proces ten może wymagać czasu, jednak podejmowane są działania zmierzające do jego 

przyspieszenia, w tym ewentualne wsparcie ze strony organów właścicielskich. Na zakończenie wskazał, że spółka 

oczekuje na sfinalizowanie procedur technicznych i organizacyjnych, które umożliwią uruchomienie pracowni 

tomografii komputerowej w Szubinie. 

 

Radna Beata Danielewska-Szymczak powiedziała, że chce nawiązać do XI sesji Rady, która odbyła się 26 marca 

2025 w Mroczy, podczas której omawiano kwestie dotyczące szpitala. Następnie odczytała fragment protokołu  

z tamtej sesji: „Radna Beata Danielewska-Szymczak, poruszyła sprawę funkcjonowania oddziału pediatrycznego 

w szubińskim szpitalu. Poinformowała, że do radnych docierają niepokojące sygnały dotyczące jego 

funkcjonowania. Mieszkańcy nie maja jasnych informacji, czy w danym momencie oddział jest czynny. Zwróciła 

uwagę, że z powodu tej niepewności rodzice coraz częściej udają się bezpośrednio do szpitala w Bydgoszczy. 

Podkreśliła, że taka sytuacja może doprowadzić do spadku liczby pacjentów w Szubinie, co mogłyby być 

pretekstem do likwidacji oddziału. Radna zwróciła się z prośba o zajęcie przez rady stanowiska wyrażającego 

jednoznaczne poparcie dla dalszego funkcjonowania szubińskiego oddziału pediatrycznego. 

 

Michał Dubkowski, Wicestarosta Nakielski, powiedział, że podczas pandemii oddział dziecięcy został 

przemianowany na tzw. oddział covidowy i po części mieszkańcy przyzwyczaili się, że ten oddział jest niedostępny 

dla dzieci i rodzice szukali pomocy w innych miastach. Wyjaśnił, że po zamknięciu oddziału covidowego 

maksymalna ilość dzieci na przywróconym oddziale dziecięcym to dwoje i często ten oddział stał pusty. Dodał,  

że ze względu na stan zdrowotny kadry, za zgodą Narodowego Funduszu Zdrowia i Wojewody Kujawsko-

Pomorskiego oddział został zawieszony. Powiedział, że na początku tego roku, po powrocie lekarza podjęto próbę, 

aby wznowić pracę na tym oddziale. Dzieci na oddziale nie było, a lekarz, który prowadził również oddział 

położniczy jako neonatolog, z racji wieku nie mógł przemieszczać się pomiędzy dwoma oddziałami i pełnić nocnych 

dyżurów. Oznajmił, że szpital poszukuje personelu do pracy, a priorytetem jest utrzymanie oddziału położniczego. 

Powiedział, że w szpitalu planowany jest remont i oddział dziecięcy zostanie wykorzystany jako 

oddział wewnętrzny na czas remontu. Stwierdził, że Prezes Szpitala oraz Przewodniczący Rady Nadzorczej 

zapewniają, że personel medyczny będzie pozyskany, aby po remoncie Oddział Dziecięcy wrócił  

do funkcjonowania i nie zostanie on zlikwidowany”. 
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Radna Beata Danielewska-Szymczak następnie odczytała fragment protokół z obrad XV sesji Rady w dniu  

24 września 2025 r.: „Radna Beata Danielewska-Szymczak odniosła się do informacji z posiedzenia Zarządu 

Powiatu z dnia 4 września 2025 r., na którym zapoznano się z planami zmian organizacyjnych w szubińskiej części 

szpitala, przedstawionymi przez Zarząd spółki Nowy Szpital w Nakle i Szubinie. Zarząd Powiatu uznał za zasadne 

argumenty Zarządu spółki dotyczące częściowej zmiany profilu działalności (zamknięcie oddziału pediatrycznego 

i utworzenie oddziału opieki długoterminowej). Uwzględniając stanowisko przedstawiciela powiatu w Radzie 

Nadzorczej spółki oraz opinię prawną wydaną w tej sprawie, Zarząd Powiatu postanowił rekomendować Staroście 

Nakielskiemu, który w imieniu Powiatu bierze udział w zgromadzeniu wspólników spółki, oddanie głosu  

za uchwałą zgromadzenia wspólników zmieniającą strukturę organizacyjną szpitala, zgodnie z wnioskiem 

Zarządu spółki. Radna zapytała, jakie argumenty przekonały Zarząd Powiatu do decyzji o zamknięciu oddziału 

pediatrycznego. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, poinformował, że Zarząd Spółki w Szubinie zwrócił się 

z informacją o zamiarze zamknięcia oddziału pediatrycznego. Wyjaśnił, że decyzja Zarządu Powiatu została 

poprzedzona analizą potrzeb zdrowotnych mieszkańców. Stwierdził, że oddział funkcjonował w bieżącym roku 

przez 3 miesiące, w trakcie których udzielono jedynie 15 porad. Podkreślił, że w sytuacjach nagłych pomoc 

dzieciom będzie zapewniona, a dyrekcja szpitala zagwarantowała reakcję w przypadkach zagrożenia życia. 

Zaznaczył, że potrzeby w zakresie opieki długoterminowej są znacznie większe, szczególnie w kontekście 

demograficznym – rosnącej liczby osób starszych i konieczności rozwoju tego typu świadczeń. Poinformował,  

że do Zarządu nie wpłynęły głosy sprzeciwu wobec likwidacji oddziału, poza wypowiedzią jednej radnej podczas 

sesji. Dodał, że otrzymano głosy poparcia, również od mieszkańców Szubina. Na tej podstawie Zarząd wydał 

pozytywną rekomendację w sprawie zamknięcia oddziału pediatrycznego. 

 

Radny Ignacy Pogodziński poinformował, że jego stanowisko w sprawie oddziału dziecięcego zostało zawarte  

w stanowisku Zarządu Powiatu. Wyjaśnił, że decyzja o zmianie organizacji świadczeń zapadła m.in. z uwagi na 

dobrą organizację szpitala dziecięcego w Bydgoszczy oraz dostępność poradni pediatrycznych w godzinach od 

8:00 do 18:00. Radny dodał, że zgodnie z zapewnieniem dyrekcji, w przypadkach niewymagających ratowania 

życia pomoc medyczna będzie udzielana również w szpitalu w Szubinie. Wskazał, że szpital jako jeden  

z nielicznych, nie posiada zadłużenia, a utrzymanie oddziału dziecięcego w ograniczonym zakresie generowałoby 

straty, które musiałby pokrywać powiat. Radny wyjaśnił, że w sytuacjach zagrożenia życia zapewniony jest 

transport do szpitala w Bydgoszczy, który dysponuje pełnym zapleczem diagnostycznym oraz nowoczesnym 

wyposażeniem. 

 

 Radna Beata Danielewska-Szymczak zwróciła uwagę na niewłaściwe funkcjonowanie oddziału 

pediatrycznego w szpitalu w Szubinie. Poinformowała, że podczas niedawnej wizyty z dzieckiem nie udzielono tam 

żadnej pomocy, a zalecono wyjazd do Bydgoszczy. Wyjaśniła, że sytuacja ta potwierdza wcześniejsze obawy  

o celowe wygaszanie oddziału. Radna wskazała, że mieszkańcy nie byli informowani o możliwości korzystania  
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z oddziału, co – jej zdaniem – wpłynęło na niską liczbę zgłoszeń. Dodała, że wielu rodziców, z braku wiedzy i dla 

oszczędności czasu, kieruje się od razu do Bydgoszczy. Zaapelowała, aby nie opierać decyzji o likwidacji oddziału 

wyłącznie na liczbie pacjentów, ponieważ nie odzwierciedla ona rzeczywistych potrzeb”.  

 

Radna Beata Danielewska-Szymczak powiedziała, że w poniedziałek odebrała telefon od zapłakanej matki, która 

– jak wskazała – przebywała z dwójką dzieci z których jedno było chore, przed szpitalem. Poinformowała,  

że według przekazanych jej relacji pacjentka została odesłana z informacją o konieczności udania się do 

Bydgoszczy bądź do lekarza podstawowej opieki zdrowotnej, bez udzielenia pomocy na miejscu ani zapewnienia 

transportu medycznego. Radna wskazała, że kobieta ta miała uczestniczyć w sesji, jednak z uwagi na pobyt  

z dzieckiem w szpitalu dziecięcym w Bydgoszczy nie mogła się stawić. Wyraziła wątpliwość co do zapewnień 

dotyczących dostępności opieki pediatrycznej w Szubinie, wskazując – jej zdaniem – na brak jednoznacznej 

informacji w tym zakresie oraz niejasność przyczyn zawieszenia działalności oddziału. Stwierdziła,  

że przekazywane informacje nie odzwierciedlają realnych potrzeb mieszkańców. Podkreśliła, że – jak wskazała – 

pacjenci nie otrzymywali wystarczającej informacji o dostępności świadczeń, co mogło skutkować kierowaniem 

się bezpośrednio do innych placówek, w szczególności do Bydgoszczy. Wskazała również, że w jej osobistym 

przypadku doszło do sytuacji, w której – jak podała – nie uzyskała oczekiwanej pomocy w szubińskim szpitalu  

i została skierowana do placówki w Bydgoszczy. 

Radna Beata Danielewska-Szymczak odniosła się demografii i zasad funkcjonowania oddziałów, wskazując, że  

w jej ocenie nie powinno to prowadzić do ograniczania dostępności świadczeń pediatrycznych. Zwróciła uwagę 

na trudności organizacyjne, jakie mogą dotykać rodziców dzieci w sytuacjach nagłych, podkreślając znaczenie 

lokalnego dostępu do opieki medycznej. 

Następnie radna poruszyła kwestię planowanego wprowadzenia odpłatności za parking przy szpitalu  

w Szubinie, wskazując na obawy mieszkańców dotyczące sposobu jego funkcjonowania. Zwróciła uwagę, że 

systemy parkingowe tego typu mogą być uciążliwe dla pacjentów, zwłaszcza osób starszych i korzystających  

z rehabilitacji, których czas pobytu w placówce jest trudny do przewidzenia. Radna wyraziła wątpliwości co do 

zasadności wprowadzenia takiego rozwiązania, wskazując na możliwe negatywne konsekwencje dla pacjentów 

oraz porównując sytuację do doświadczeń z innych lokalizacji. Na zakończenie podkreśliła, że w jej ocenie 

argumenty przedstawiane w tej sprawie nie są wystarczające i nie odpowiadają specyfice funkcjonowania 

szpitala. 

Jarosław Gierszewski, Prezes Zarządu Nowego Szpitala w Nakle i Szubin, wyjaśnił, iż podstawą podjętych działań 

był wniosek jednostki, w którym wskazano na brak możliwości zapewnienia odpowiedniej kadry medycznej,  

co uniemożliwiało spełnienie wymogów Narodowego Funduszu Zdrowia oraz prawidłowe funkcjonowanie 

oddziału. Podkreślił, że mimo podejmowanych działań, w tym prowadzenia rekrutacji oraz rozmów z lekarzami, 

nie udało się zabezpieczyć obsady lekarskiej, co stanowiło główną przyczynę decyzji organizacyjnych. Wskazał, że 

likwidacja oddziału pediatrycznego nie była podyktowana względami oszczędnościowymi, lecz koniecznością 

zapewnienia bezpieczeństwa pacjentów oraz zgodności z obowiązującymi przepisami.  
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Jarosław Gierszewski, Prezes Zarządu Nowego Szpitala w Nakle i Szubinie, odnosząc się do organizacji świadczeń 

medycznych, poinformował, że brak kadry lekarskiej uniemożliwia prowadzenie oddziału, a jego funkcjonowanie 

w ograniczonym zakresie wiązałoby się z ryzykiem sankcji oraz niewłaściwą dostępnością usług dla pacjentów. 

Zwrócił uwagę, że podobne problemy występują również w innych placówkach. 

Prezes Szpitala odniósł się również do funkcjonowania nocnej i świątecznej opieki medycznej, 

wskazując, że dzięki podejmowanym działaniom placówce udaje się obecnie zapewnić pełną obsadę kadrową. 

Zaznaczył jednak, że problem braków personelu medycznego dotyczy wielu szpitali, w których zdarzają się 

czasowe ograniczenia dostępności świadczeń. Dodał, że również w kierowanej przez niego placówce mogą 

sporadycznie wystąpić sytuacje nadzwyczajne, wynikające m.in. z nagłej choroby lekarza lub innych 

nieprzewidzianych okoliczności organizacyjnych. 

Odnosząc się do kwestii opłat parkingowych, Prezes wskazał, że szpital ponosi stałe koszty 

funkcjonowania, w tym opłaty podatkowe oraz koszty dzierżawy. Zaznaczył, że opłaty parkingowe stanowią jedno 

ze źródeł przychodów wspierających bilansowanie budżetu placówki. Jednocześnie zapewnił, że szpital będzie 

dążył do tego, aby egzekwowanie opłat odbywało się w sposób wyważony i niedotkliwy dla pacjentów. Podkreślił 

również otwartość na propozycje radnych dotyczące nowych źródeł przychodów oraz rozwoju działalności 

medycznej. 

Na zakończenie poinformował o otwartości na propozycje radnych w zakresie poszukiwania 

dodatkowych źródeł przychodów oraz rozwoju działalności, wskazując na konieczność podejmowania działań 

zapewniających stabilność finansową jednostki. 

 

Radna Beata Danielewska-Szymczak zwróciła się o jednoznaczne określenie zasad udzielania świadczeń dzieciom 

w szpitalu w Szubinie. Zapytała, czy możliwe jest zgłoszenie się z dzieckiem o każdej porze i uzyskanie pomocy, 

wskazując na potrzebę jasnej deklaracji w tym zakresie. 

 

Jarosław Gierszewski, Prezes Zarządu Nowego Szpitala w Nakle i Szubinie, odniósł się do organizacji systemu 

opieki zdrowotnej, wskazując, że podstawową formą opieki nad dzieckiem jest opieka lekarza rodzinnego, który 

zna pacjenta i jego historię leczenia. Wyjaśnił, że zgłoszenie się do szpitala powinno mieć charakter ostateczny. 

Poinformował, że w przypadku braku możliwości uzyskania pomocy u lekarza rodzinnego należy kierować uwagi 

do kierownictwa placówek podstawowej opieki zdrowotnej. Dodał, iż w sytuacjach nagłych właściwym 

rozwiązaniem jest wezwanie ratownictwa medycznego, które zapewni odpowiednią pomoc i w razie potrzeby 

przetransportuje dziecko do właściwego szpitala. 

 

 Mariusz Piotrkowski, Burmistrz Szubina, przeprosił za konieczność wcześniejszego opuszczenia obrad z uwagi na 

inne obowiązki. Podziękował za spotkanie oraz złożył życzenia realizacji planów, wyrażając nadzieję na dalszą 

współpracę. 
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Ad 10/ Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego z organizacjami pozarządowymi 

i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok poprzedni. 

Pytań i uwag nie było. 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, ogłosił 10 minut przerwy. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, wznowił obrady. 

Ad 11/ Podjęcie uchwały w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Nakielskiego 

na rok 2026. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu 

Nakielskiego na rok 2026, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XXI/141/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził ponowne stwierdzenie kworum. Poinformował,  

że w obradach sesji uczestniczy 20 radnych (nieobecny Mariusz Skoczek), w związku z czym Rada jest nadal władna 

do podejmowania uchwał, jak również innych aktów prawnych. 

Ad 12/ Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Nakielskiego oraz określenia zasad ich zbywania, 

nabywania i wykupu. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w sprawie emisji obligacji Powiatu Nakielskiego oraz określenia 

zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XIX/142/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 18 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 2 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad 13/ Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu nakielskiego. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu 

nakielskiego, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XXI/143/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 18 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 2 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 14/Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2026 rok. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego  

na 2025 rok, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XXI/144/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu.  

Ad 15/Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, przedstawił informację o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym 

interpelacjach i zapytaniach radnych. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu sesji. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Ad 16/ Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Jarosław Warmke, złożył dwa wnioski: 

1) w sprawie wycinki zakrzaczenia pobocza na odcinku Potulice w stronę Bydgoszczy. 

2) w sprawie oznaczenia drogi na odcinku Trzeciewnica-Suchary oraz Ślesin-Kazin (namalowanie pasów). 
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Radny Krzysztof Napieralski, złożył trzy wnioski: 

1) w sprawie wycięcia 3 suchych drzew na drodze powiatowej Śmielin – Dębowo; 

2) w sprawie oznakowania progów zwalniających w miejscowości Gromadno oraz Polichno; 

3) w sprawie dokończenia budowy chodnika w Kowalewku. 

 

Radna Beata Danielewska Szymczak złożyła wniosek w sprawie dofinansowania udziału drużyny koszykarskiej 

chłopców z Zespołu Szkół im. Chroboczka w Szubinie w światowych mistrzostwach szkół koszykówki w Walencji. 

 

Radny Artur Michalak zapytał na jakim etapie jest budowa obwodnicy Szubina. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, odpowiadając za wniosek Radnego Jarosława Warmke w sprawie 

oznaczenia drogi na trasie Trzeciewnica-Suchary oraz Ślesin-Kazin, wyjaśnił, że można to wykonać przy 

sprzyjających warunkach atmosferycznych, których dotychczas nie było. Dodał, że odpowiednie warunki 

pogodowe dotyczą także oznakowania progów zwalniających tj. wniosek Radnego Krzysztofa Napieralskiego. 

Starosta poinformował, że został ogłoszony przetarg na budowę chodnika w Kowalewku. Dodał, że  

w planach modernizacji drogi Paterek – Łankowiczki jest zaplanowana budowa chodnika.  

Odpowiadając na wniosek Radnej Beaty Danielewskiej Szymczak, poinformował, że sprawę trzeba 

rozważyć z Panią Skarbnik w zakresie możliwości budżetowych. 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, zwrócił uwagę, że opracowanie koncepcji budowy obwodnicy 

Szubina stanowi kluczowy element działań realizowanych wspólnie z gminą. Wyjaśnił, że proces przygotowania 

inwestycji drogowych jest długotrwały – wskazując, że na przykładzie budowy drogi S10 etap koncepcyjny  

i środowiskowy trwał kilka lat, a kolejne lata obejmują uzyskanie pozwolenia na budowę oraz realizację 

inwestycji. Poinformował, że budowa obwodnic jest przedsięwzięciem kosztownym i czasochłonnym, dlatego – 

zamiast ograniczać się do wniosków kierowanych do marszałka – zasadne jest opracowanie własnej koncepcji. 

Wskazał, że planowane jest przygotowanie co najmniej dwóch wariantów przebiegu trasy, przy współpracy  

z projektantem. 

Podkreślił konieczność przeprowadzenia konsultacji społecznych oraz wypracowania przebiegu drogi na 

poziomie lokalnym. Dodał, że gotowy dokument koncepcyjny będzie podstawą do wystąpienia o wsparcie do 

marszałka województwa. Poinformował, że koszt koncepcji szacowany jest na poziomie około 100–300 tys. zł,  

a jej opracowanie, wraz z konsultacjami, może potrwać do około półtora roku. 

Starosta wskazał, że dokument ten ma znaczenie również dla planowania innych działań, podając przykład 

nieruchomości Skarbu Państwa w Łachowie, w przypadku której brak koncepcji utrudnia podejmowanie decyzji.  

 

Radny Tomasz Miłowski, zwrócił uwagę, że zagadnienia związane z planowaniem obwodnic były omawiane już 

kilka lat wcześniej podczas konferencji na Przystani Powiat Nakielski, gdzie prezentowano wstępne propozycje  

w celu zainteresowania samorządów tym tematem. Podkreślił potrzebę podejmowania długofalowych  

i odważnych działań. Poinformował, że w budżecie powiatu zabezpieczono 600 tys. zł na opracowania 
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koncepcyjno-analityczne dotyczące rozwiązań komunikacyjnych w miastach powiatu, wskazując jednocześnie na 

potrzebę bardziej skoordynowanych działań obejmujących wszystkie gminy. 

Radny Tomasz Miłowski wskazał na konieczność wyznaczenia korytarzy przyszłych obwodnic w związku  

z postępującą zabudową, która może utrudnić realizację inwestycji. Dodał, że podczas spotkania z wiceministrem 

infrastruktury poruszono możliwość wsparcia samorządów oraz rozszerzenia program budowy obwodnic. 

Zaapelował o współpracę z samorządem województwa oraz o udział w najbliższym spotkaniu dotyczącym 

rozwoju kolei. Na zakończenie zwrócił uwagę na kwestie finansowania ochrony zdrowia, wskazując na rosnące 

wydatki i potrzebę dalszej dyskusji w tym zakresie. 

 

Wicestarosta Michał Dubkowski zwrócił się z prośbą do radnych, aby w działaniach dotyczących planowania 

obwodnic zachować rozwagę oraz pamiętać o kompetencjach władz gminnych jako gospodarzy terenu. Wskazał, 

że nadmierne angażowanie się powiatu może prowadzić do przejmowania zadań należących do gmin. Odnosząc 

się do kwestii podwyżek dla pracowników ochrony zdrowia, zauważył, że brak zmian legislacyjnych może wynikać 

z uwarunkowań politycznych, podkreślając, że proces decyzyjny wymaga współdziałania różnych organów. 

 

Waldemar Baszak, Radny Rady Miejskiej w Szubinie, prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Twórcze Brzózki, 

przedstawił koncepcję dotyczącą przywrócenia linii kolejowej Bydgoszcz – Szubin – Kcynia oraz system węzłów 

przesiadkowych, parkingów i ścieżek rowerowych. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi, wskazując, że na etapie 

opracowywania koncepcji przebiegu przyszłej obwodnicy projektant przedstawi co najmniej dwa warianty jej 

lokalizacji. Wyjaśnił, że dopiero wówczas będzie właściwy moment na zgłaszanie uwag oraz prowadzenie 

szerokich konsultacji społecznych. Podkreślił, że ostateczny przebieg trasy powinien uzyskać możliwie szeroką 

akceptację mieszkańców, zaznaczając jednocześnie, iż nie jest możliwe pełne zadowolenie wszystkich stron. 

Wskazał, że właśnie temu służy etap koncepcyjny, który pozwala wypracować kompromisowe rozwiązanie.  

Odnosząc się do kwestii rewitalizacji linii kolejowej Bydgoszcz–Kcynia, zgodził się z przedstawionymi 

uwagami oraz zaprosił Waldemara Baszaka do ich zaprezentowania podczas zapowiadanej konferencji, gdzie – 

jak zaznaczył – będzie możliwość przeprowadzenia szerszej dyskusji. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, wyjaśnił, że nie ma jeszcze dokładnych ustaleń  

co do kolejnych sesji wyjazdowych, ale jeżeli takie plany się pojawią, wszyscy radni zostaną o tym poinformowani. 

 

Ad 17/ Wolne głosy. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Zbigniew Sabaciński poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły 

żadne pisma, przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do końca kwietnia oraz złożył 

życzenia z okazji nadchodzących świąt. 
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Więcej uwag nie zgłoszono. 

 

Ad 18/ Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Zbigniew Sabaciński podziękował wszystkim osobom zaangażowanym  

w organizację sesji, radnym oraz zaproszonym gościom, po czym zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

 

            PRZEWODNICZĄCY RADY 

 

             ZBIGNIEW SABACIŃSKI 

 

 

Protokół sporządziły:                                                                     

Magdalena Ślagowska     

Karolina Ocetkiewicz                                                                         

 

 


